

霄鎮公所
 號碼表
 037-752104
 037-752299
 : 201
 : 202
 : 203
 : 204
 : 206、207
 : 208
 : 752137
 : 763712
 政課
 : 210
 : 213
 : 218
 : 219
 : 219
 委員會
 傳真:
 243
 : 220、218
 : 221
 : 222
 評事
 : 211
 : 211
 : 212
 : 212
 : 213
 : 214
 : 214
 : 215
 : 215
 : 216
 : 217
 : 217
 政課
 : 230
 : 231
 : 231
 : 232
 : 232
 : 233
 : 234
 : 235
 : 236
 : 236
 : 216
 政課
 : 240
 課院: 241
 課: 242
 : 243
 : 245
 課課
 : 250
 : 256
 : 251
 : 251、252
 : 252
 : 253
 : 255
 : 263
 課課
 : 260
 : 261
 : 261
 : 262
 課室
 : 270
 : 271
 : 271
 政課
 : 280
 : 281
 : 282
 : 283
 : 284
 : 285
 : 286
 : 287
 : 291
 售市場
 : 290
 : 290
 政室
 : 300
 : 301
 : 302
 : 303
 : 304、308
 : 305
 : 306
 : 220
 : 307
 : 308
 : 309
 計室
 : 310
 : 311
 : 311
 風室
 : 320
 書館
 : 758687
 誌廳
 637
 立幼兒園
 : 762511
 表會
 37-752027
 37-752727
 : 501
 : 502
 : 503
 : 504
 : 505
 : 506
 打游泳池
 151
 樂服務站
 775
 密堂
 : 765439
 : 765438
 電埋場
 965
 淨、透明
 能政府
 最高獎金
 037-756380
 tungshiau.gov.tw



國內郵資已付
 白海中國
 郵政管理局
 中臺字第773號
 雜誌
 行政院新聞局特准
 登記證字號第889號
 中華郵政特准掛號認爲
 新聞紙類第1377號
 掛號登記證字號交寄
 民國99年10月1日
 發行人: 徐永煌

虎頭山麓
通霄人
 TongSiao

NO. 62

各版摘要
 2版 白沙屯媽祖祈福晚會
 3版 通霄鐵人三項比賽
 4版 模範母親表揚大會

廣告

發行人: 徐永煌 發行所: 通霄鎮公所 地址: 357苗栗縣通霄鎮通東里中正路8號 電話: 037-752104 網站: www.tungshiau.gov.tw 企劃: 群御廣告 04-24222277



夏日
 艷陽

通霄海水浴場正式開放

6月28日海洋嘉年華活動啓動

通霄鎮海水浴場103年5月23日正式開放，鎮長徐永煌於開幕暨攝影比賽儀式表示，通霄鎮依地理環境需靠觀光休閒活動，來帶動地方繁榮，因此海水浴場不能荒廢，6月28日將由萬象藝術公司接手營運，並陸續有馬戲團、大專校際熱音熱舞及通霄之美攝影比賽等精彩活動，5月23日至6月27日之間，外縣市民眾憑消費券即可免費入場。

徐鎮長指出，海水浴場過去辦得有聲有色，但3年前廠商不再承租，公所將一些違章拆除後，並向觀光局爭取經費將海水浴場重新整理，並由民間公司承租經營。

徐鎮長表示，在廠商挹注專業經營理念後，場內增設許多動靜態的設施，更舉辦多項活動，讓民眾看到不一樣的通霄，6月18日在海水浴場辦理「微笑臉譜」快閃活動，參加者可獲得活動入場券。

徐鎮長指出，6月28日起海水浴場推出「歡樂通霄2014海洋嘉年華活動」，內容包括：「外蒙古成吉思汗國家馬戲團」精彩的表演、「TOP100DJS-全球百大DJ颯音樂樂玩通霄」，於7月25日至27日到通霄，一定會High翻天。

此外並有「巨型座頭鯨海洋探索號」帶領小朋友進行海洋生態探索、「陽光舞台」大專院校校際熱音熱舞活動、「尬藝廣場」逢周六日街頭藝人齊集較勁、「鏡頭看通霄」通霄攝影比賽，並有泳裝女郎大集合、「撼動通霄」一露營大會師、全國家庭大露營、重機總動員等精彩活動。

6月28日起至9月8日期間通霄人憑證件免費進入；外地遊客應購票入場，全票350元、持優惠券199元，部分活動需另行購票，詳情請上主辦單位「萬象藝術」官網http://www.123ya.com.tw查看，或電話037-750200洽詢。

啓用儀式主辦單位並安排星加坡、烏克蘭及羅馬尼亞等國模特兒著比基尼在沙灘供攝影愛好者攝影。

馬戲團精彩表演

海水浴場遊樂設施適合小朋友遊玩

環境美化宜居城市

通霄鎮中正路街區風貌再造及環境改善工程

通霄鎮長徐永煌爲使中正路街區人行步道及公所停車場，符合洽公民眾使用及考量學童上下課安全，向中央積極爭取經費，改善街區風貌，已於103年6月完工。

這項人本環境美化工程包括：中正路自公所前到地政事務所人行步道，全長160公尺，以及公所前廣場及旁邊的停車場。由於中正路平日車流量很大，速度又快，對洽公民眾及學童安全造成威脅，徐鎮長因而積極向營建署爭取經費完成工程改善。

鎮公所指出，這項改善工程經費900萬元，於102年12月19日發包，並於103年6月間完工。完工後民眾洽公停車更爲方便，鎮民與學童行走人行步道安全更有保障，同時美化環境及實踐生態城市及宜居城市的目標。

鎮公所強調，人本環境改善計畫是中央針對原有市區道路進行的以人爲本改善計畫，主要內容爲：

1. 「人車衝突」調節師。
2. 「生態城市」守護者。
3. 「宜居城市」先行者。
4. 以人爲本 永續發展新時代潮流。



通霄鎮落實執行農村再生計畫有成

▲梅南里環境改善工程

▲通灣里西濱橋下籃球場增設工程

徐永煌鎮長對於農村再生計畫十分重視，並積極向行政院農委會爭取相關經費，103年已執行通灣里西濱橋下周邊環境改善工程、城北里高鐵橋下周邊環境改善工程及五南里、烏眉里及梅南里等地鋪設農路、環境綠美化等6件工程，經費1,170萬元，並持續爭取經費落實執行中。

學習媽祖堅持精神

通霄鎮2014白沙屯媽祖進香遶境晚會

通霄鎮公所103年3月20日晚間在白沙屯拱天宮舉辦「2014白沙屯媽祖進香遶境祈福晚會」，徐永煌鎮長致詞表示，感謝全鎮民眾對鎮政的支持，公所團隊將學習媽祖堅持的精神，努力打拼，讓通霄有更好的發展。

▲徐鎮長致詞

白沙屯媽祖於21日清晨4時起駕，預定3月23日上午抵達北港，3月31日下午2時回宮，鎮公所則派出奉茶專車隨信徒隊伍，為信徒提供茶水。入夜後拱天宮擠進無數的香客，將宮前的廣場及小巷擠得水泄不通，熱心的信徒及當地居民則提供免費的點心、壽桃、

▲徐耀昌立委夫人與徐鎮長

包子供信徒充飢，鎮公所祈福晚會則吸引近百名信徒前往觀賞。包括立委徐耀昌夫人、臺電通霄發電廠公關主任吳海寶都與會參加。

徐鎮長致詞指出，晚上天氣變冷，但信徒對媽祖虔誠的熱忱，卻絲毫未減，他與公所全體員工將學習媽祖堅持的精神，持續推動各項鎮務，也期望鄉親共同愛惜通霄，通霄未來發展才會愈來愈好。

徐鎮長並強調，鎮公所也期盼鄉親集思廣義，提供好的建議給公所參考，讓鎮政進步及發展，並在媽祖保佑下，讓鎮民健康、平安及幸福、快樂。徐鎮長於致詞後向台下鄉親逐一致意。

徐鎮長提供奉茶專車 服務媽祖信徒



▲徐鎮長提供奉茶專車

一年一度通霄鎮白沙屯拱天宮天上聖母到北港朝天宮進香活動，於103年3月21日出發，至3月31日回鑾，鎮長徐永煌特地安排奉茶專車，跟隨進香隊伍，為信徒奉茶，獲得信徒的讚許。

徐鎮長表示：「白沙屯媽祖遶境」是國內宗教的一大盛事，至今已有近200年的歷史，是目前徒步進香路途最遠，歷史最悠久，保留最傳統的進香文化。近年來，參與

徒步進香活動的民眾日增，鎮公所亦於進香沿途免費提供礦泉水服務，以舒緩香客一路長途跋涉的疲憊。

鎮公所也表示，希望藉此活動與民眾互動，展現地方政府對當地文化的重視，響應地方文化地傳承與發展。



▲通霄鎮公所奉茶專車為香客奉茶

本鎮自強路攤商 至北部觀摩市集



通霄鎮自強路八位攤商及自治會幹部103年6月24日前往桃園縣及新北市進行市集觀摩交流，今年底經濟部中部辦公室及中國生產力中心，將進行評比，攤商評比績優良者可列為2014優良市集暨樂活名攤精選的芳名錄。

鎮公所表示，該鎮自強路攤商在徐鎮長指示下，努力改善外觀及市場經營，成效卓著，經濟部中部辦公室及中國生產力中心挑選8名攤商，於6月24日前往桃園中壢市興國市場、新北市泰山市場進行市集觀摩交流。

鎮公所說，經濟部中部辦公室與中國生產力中心今年10月將進行攤商評比，優良的攤商除參加樂活名攤認證評選外，將可列入經濟部中部辦公室所製作的「2014-咱ㄟ市仔第一等，優良市集暨樂活名攤精選」的芳名錄殊榮。

四庄媽祖回鑾 徐鎮長親自為民衆盛麵



▲徐鎮長親切與民衆寒暄

通霄鎮四庄媽祖29日南下進香，3月30日清晨回鑾後，將遶行四庄，並由今年輪值供奉的梅南里梅樹腳庄，在梅南里守望相助隊周邊準備豐盛「飯擔」，供香客免費取用，徐永煌鎮長也親自為居民盛可口的麵食，民眾看見徐鎮長親切為鎮民服務，都爭先上前與鎮長寒暄。

通霄鎮四庄媽祖歷史逾百年，每年由北勢、圳頭、梅樹腳及竹仔林4個庄頭，擲筊選出值年爐主輪流在家供奉，4個庄頭分別是現在的平元里、圳頭里、梅南里及平安里。

四庄媽祖29日上午在鎮上慈惠宮參拜後，再分別到彰化縣南瑤宮、嘉義縣新港鎮奉天宮及北港朝天宮參拜，30日清晨舉行刈火儀式後回鑾，返回通霄鎮後，依序遶行北勢、圳頭及竹仔林，最後回到梅南腳庄。

今年值年爐主是梅南里鎮民張英煥，他的父親8年前曾獲擲筊當爐主，這次父傳子承，蔚為佳話。他說，四庄媽祖庇佑通霄鎮民多年，當上爐主感到非常光榮，社區居民自發性準備炒米粉、爌肉、桂竹筍、油飯等美食，讓信眾

吃得過癮，平安順利。

飯擔設在梅樹腳庄的二高下方空地，共有一百多擔飯擔，鎮公所也準備飯擔供居民享用，徐鎮長至飯擔前與鎮民親切寒暄，並為居民盛麵食，不少鎮民看見徐鎮長也紛紛上前打招呼，並十分開心拿碗讓徐鎮長服務，也拿出相機拍下此難得的鏡頭。

四庄媽「飯擔」知名度高，是地方多年傳統，還有外縣市遊客特地前來「吃到飽」。通霄鎮四庄媽祖民俗文化協會總幹事陳琳照指出，進香路途遙遠，回鑾後由輪值庄頭的居民烹煮佳餚，「犒賞」隨行人員，歡迎大家共襄盛舉。



▲徐鎮長為民衆盛麵

大家勤洗手預防腸病毒

要如何預防腸病毒？

- 一、勤洗手，並牢记【打擊腸病毒】濕搓沖捧擦五招式！
- 二、注意均衡飲食、營養及運動，並多喝水。
- 三、維持環境清潔及通風。
- 四、儘量避免出入過度擁擠之公共場所。
- 五、避免與疑似病患接觸。

103年4月1日起公園、風景特定區及森林遊樂區除吸菸區外，不得吸菸

苗栗縣境內總計50處公園，自103年4月1日起，除吸菸區外全面禁菸，未設吸菸區，全面禁菸。通霄鎮內虎頭山公園及新生公園為全面禁菸，公園內請勿抽菸，以免被罰2千到1萬元。

通霄鎮衛生所 關心大家

鐵人無畏



通霄鐵人三項比賽 徐鎮長主持鳴笛起跑

近千名選手103年4月2日上午在風和日麗的苗栗縣通霄海水浴場，完成三項個人賽、接力賽及二項鐵人競賽，由鎮長徐永煌主持鳴笛起跑，參賽選手先游泳，再進行騎單車及路跑，展現鐵人無畏精神。

台灣鐵人三項競賽首次在通霄鎮舉辦，由通霄鎮公所主辦、台灣鐵人三項公司承辦，承辦單位台灣鐵人三項公司為了推廣鐵人運動，首創【LAVA】〈意：岩漿，代表鐵人熱血與決心〉系列賽，並強調【分齡賽】，系指不分菁英、國手或業餘級，每五歲分為一組，為了讓人人都有上台享受自我成就感

及成長的喜悅，且不論每組報名參賽人數，皆設十個獎次，鼓勵民眾走出室內，接觸運動。

此次活動獲通霄鎮公所全力支持，鎮長徐永煌蒞臨現場並為活動鳴槍揭開序幕。選手們來自台灣、澳洲、丹麥、日本、香港、馬來西亞、紐西蘭、美國及英國等九個國家。參加鐵人三項賽的選手們必須游1.5公里、騎40公里、跑10公里；參加鐵人兩項賽的朋友則是先跑3.6公里、再騎40公里、跑10公里。

當天九時半正好是漲潮之際，適合開放選手下海比賽。雖然因為溫度升高，海水攝氏24度，主辦單位仍全面開放穿防寒衣，多數選手也都穿著防寒衣下海比賽。為了在50分鐘內完成第一關，選手們奮力游了750公尺兩趟之後，跑過沙灘及長廊，進入單車轉換區，騎單車駛入台六一線高架道路。

為了讓不諳游泳的民眾們，也有機會接觸鐵人運動，增設二項鐵人比賽，系指先跑3.6公里後，騎40公里



▲徐鎮長(右3)及徐耀昌立委(左2)鳴笛起跑



▲泳賽參賽者衝向大海



▲跑步賽



▲選手賣力衝刺

及再跑10公里。選手們沿著鐵道跑步，除了第一項游泳改為跑步外，其他距離與三項比賽相同。

其中，單車國手張勝凱帶著一對女兒張婷婷、張嘉家及王威凱等，組成維格鐵人隊參賽，並分別拿下鐵人三項賽中的女子組冠軍〈成績是2小時22分26秒〉、男子組冠軍〈成績2小時11分25秒〉及分齡組冠軍。鐵人三項接力賽冠軍為愛翻寶鐵人隊的陳立忠、劉育欽及鄭奕鈞。萬事達卡總經理楊雅婷，也順利完成這場賽事。

補助國中小學選手學習游泳 徐鎮長推動游泳運動



▲徐鎮長與得獎小朋友合影

103年通霄鎮鎮長盃游泳錦標賽與游泳池重新啓用於103年5月18日舉行，徐永煌鎮長在頒獎致詞表示，通霄鎮是全縣唯一全額補助中小學生學習游泳訓練經費，推動游泳風氣，讓游泳成為普及的運動。

徐鎮長致詞指出，通霄鎮游泳池原有承包廠商無故停止營業一段期間，在終止契約後，本所以最短期間重新辦理委外經營管理發包，重新啓用並舉辦游泳錦標賽，讓鎮民能在平日到游泳池游泳運動及健身。

徐鎮長表示，通霄鎮是全縣唯一全額補助中小學生包括游泳訓練、門票、保險費與車資等經費，讓學生養成游泳的習慣，也希望承包廠商努力經營，公所也全力推動游泳運動風氣，而選手在比賽

時也要注意自身安全。

比賽結果：團體學生組國小組第一名：大同國小。第二名：通霄國小。第三名：建國國小。國中組第一名：照南國中。第二名：維真國中。第三名：通霄國中。



▲徐鎮長致詞

天籟之音傳遍虎頭山 通霄鎮經典金曲音樂會



通霄鎮公所6月14日晚間在虎頭山神社前廣場舉辦經典金曲音樂會，鎮長夫人張麗那致詞表示，代表徐鎮長向鄉親請安問好，為使鎮民享受精神生活，徐鎮長特別指示公所團隊每年都在神社前舉辦音樂會，讓鄉親享受心靈饗宴，並提昇藝文水準。

音樂會中包括徐耀昌立委及鎮長夫人等人都參加音樂會。鎮長夫人張麗那代表致詞指出，虎頭山公園是休閒踏青的好地方，鄉親平日可前往運動享受芬多精的洗禮。

金曲音樂會邀請藝人鄭進一、高向鵬、劉福助、江宜潔及小王瑞霞陳靜宜等人，節目精彩。

▲鎮長夫人致詞

老歌「2014你的歌、我的情」全場爆滿 情懷 經典金曲音樂會

通霄鎮公所於103年5月3日晚間在通霄鎮演藝廳舉行「2014你的歌、我的情」經典金曲音樂會，吸引大批觀眾前往聆聽，全場爆滿。

這場音樂會由鎮公所與鎮民代表會主辦，台灣電力公司及台灣中油公司則是協辦單位。

徐鎮長致詞表示，公所每年都會在室內及室外各舉辦一場音樂會，讓鎮民欣賞，邀請的歌星都很有特色，鎮長詢問現場觀眾，如

果肯定公所舉辦音樂會，那每年都舉辦，大家說好不好？現場觀眾大聲說「好」並報以熱烈的掌聲。

徐鎮長並向在場的媽媽預祝她們母親節快樂。

音樂會中邀請藝人包括：許富凱、龍千玉、李懿坤、楊凱琪及有小謝金燕之稱的陳思妘等。由於藝人陣容堅強，吸引大批觀眾前往聆聽，使演藝廳內擠滿人潮，連走道也坐滿觀眾。



▲徐鎮長主持抽獎



▲徐鎮長伉儷向觀眾致意

通霄鎮圖書館暑期嬰幼兒活動

通霄鎮立圖書館暑期將舉辦一系列嬰幼兒活動，歡迎攜帶幼兒2-6歲幼兒共同參與，活動將邀請黃瑋伶老師主講。

暑期嬰幼兒活動期程

活動日期	活動內容
103年7月19日上午10:00-12:00	歡唱兒歌-手指謠
103年7月26日上午10:00-12:00	音樂律動-玩樂器
103年8月23日上午10:00-12:00	圖卡認知-角色扮演
103年8月30日上午10:00-12:00	親子動手-玩勞作

